Блефаровит 
Гель  для век и ресниц

Состав: 
Вода, парафин жидкий, масло листа чайного дерева , глицерин, полисорбат-80, бисаболол, экстракт цветков ромашки аптечной, диметикон, масло зверобоя продырявленного, феноксиэтанол, полисорбат-20, карбоксиметилгидроксиэтилцеллюлоза, кокосовое масло,  D-пантенол, молочная кислота,  натрия гиалуронат,  масло облепихи (масло Hippophae Rhamnoides), триэтаноламин, токоферол, каприлил  гликоль.
 
Гель предназначен для гигиены  области век, бровей и ресниц.
 
Свойства
Масло листьев чайного дерева в комбинации с токоферолом, которые входят в состав геля  Блефаровит, обеспечивают мягкость и эластичность кожи век и помогают в устранении отечности и признаков дискомфорта. Масло чайного дерева может оказывать антисептическое действие в т.ч. против клеща Demodex folliculorum. Токоферол играет роль в восстановлении кожи и слизистых оболочек. Ромашка оказывает противомикробное и противовоспалительное действие, облепиха обладает ранозаживляющим и противовоспалительным действием. 
Гиалуроновая кислота (в виде натрия гиалуроната) наделена свойством притягивать и удерживать (связывать) воду, тем самым обеспечивая увлажнение, упругость кожи. Попадая на поверхность эпидермиса, она образует пленку, которая препятствует испарению влаги и одновременно защищает от агрессивных факторов среды, в результате улучшается сама структура эпидермиса, достигается омолаживающий эффект редермализации.
Благодаря комплексному действию компонентов, входящих в состав геля  Блефаровит , его можно использовать при различных  дискомфортных состояниях  век, ресниц и бровей, таких как шелушение, сухость, раздражение,  а так же при воспалительном состоянии и покраснении век.

Меры предосторожности
· Масла, входящие в состав геля, могут вызвать аллергические реакции; при возникновении аллергической реакции следует немедленно прекратить применение геля.
· Не следует использовать гель при подозрении на нарушение целостности флакона; 
· Гель только для наружного применения. Нельзя применять на открытые раны, вовнутрь или на слизистую оболочку глаза.

Способ применения 
Небольшое количество геля наносится на чистые  веки и ресничный край век утром и вечером и массажнымии движениями втирается 1-2 минуты. Нет необходимости в промывания кожи водой после применения геля. 

Условия хранения
Хранить в упаковке, при комнатной температуре не выше 25ºC, в недоступном для детей месте. 

Срок годности
Не следует использовать после истечения срока годности указанного на упаковке.

Форма выпуска.
Блефаровит, гель 15  г, в пластиковом флаконе с крышкой; упаковывается в картонную коробку вместе с инструкцией по применению.

Производитель.
Джеомед Илач ве Саглыг Урунлеры А.С.
Бахчекапы Мах.2548. Сок. Но. 8/1-3 Шашмаз,
Этимесгут, Анкара, Турция.
Под контролем и по заказу Сентисс АГ, Устер, Швейцария

[bookmark: _GoBack]Организация, принимающая претензии:
ТОО «Сентисс Казахстан»
050062, Алматы, Ауэзовский  район,
Ул.Кабдолова 16, корпус №1, бизнес центр  NGDEM
5 этаж, офис 505/3
Тел/факс: +7 (727) 276-83-57
sentiss_kz@sentisspharma.com
